

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Égész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50 —
 Három hónapra 1 — —
 Egyenlő részletekben 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 Telegr. K. Lajos Könyvkereskedésében és a kiadóhivatásban (Főter 1828. sz. alatt).

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ES VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hírlétségi díj:
 Négy hasábol petít sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a fővárosi hírlétségek aha szerinti jutányon vótének fel. Helyeg díj minden külön bejelntésért 30 kr.
 Hírlétséget vagy ismételt megjelntést foglaltó újságnak 30 kr.
 Nyilntéri közleménynek minden poltt sora 30 krajczár.
 Hírlétségek fölvetéinek a szerkesztőségben es kiadóhivatásban. Főter 1828. sz. alatt.)
 Kéziratok nem adatkot vissza.

Apponyi programja.

Apponyi Albert gróf elment jászberényi választói közé, hogy beszámoljon nekik a lefolyt parlamenti periódusbeli működéséről. Nagyon természetes tehát, hogy beszédét kritikai visszatekintéssel kellett kezdenie. Megállapította az egyházpolitikai kérdésekben közte és a kormány közt volt kontroverzia természetét s a küzdelmet az egyházpolitikai téren befektetettnek tekintti. Az elfogadott törvényjavaslatok nem felelnek meg ugyan mindenben az ő nézetének, hanem törvénynyé válásuk kétségtelen lévén, azok ellen izgatást kezdeni nem fog. Annál erősebben fújja meg azonban a riadót a nemzeti és közjogi kérdésekben való harczra.

Amivel a kormány az egyházpolitikai harczban győzött, az — ez az ő meggyőződése — nem a szabadelvűség volt, hanem az a rideg, a végtelenségig menő közjogi konzervativizmus, mely a 67-iki kiegyezést nem végrehajtani akarja, hanem annak végrehajtását megállítani ott, ahol az 1867 óta felbomlott. Ezzel állítja ő szembe azt, amit nemzeti politikának nevez s amelynek szerinte két ága van: az egyik a nemzet hatalmi állásának megerősítése kifelé; a másik a nemzet és az állam konszolidálása befelé. Emennek az eszközeit a közigazgatás szervezésében, nemzeti irányú kulturális és közgazdasági politikában keresi. A nemzeti politika másik feladatát úgy írja körül, hogy az »a nemzet hatalmi állásának megerősítésében« áll. Gondoljuk, Apponyi Albert gróf is azt érti alatta, amit mi: alkotni a nemzeti organizmusnak egy szilárd, önmagában egész és bevégzett állami keretet, mely mind az erőszakos lerombolás, mind az alatomos alamosás ellen emberileg biztosítva van. De már ami eszközöket Apponyi gróf e célra kijelöl, azokat, megvallyuk, nem tartjuk elégségeseknek.

»Közjogunk teljes kiépítése, nem az 1867-iki kiegyezés megváltoztatásával vagy tágitásával, hanem annak tökéletes

végrehajtásával, ez volna Apponyi gróf-
 nak egyik eszköze, melyet kétségkívül nem ok nélkül soroz első helyre. Megvalljuk, mi nem közjogunkat akarjuk teljesen kiépíteni, hanem államunkat, bennünket nem jogászai szempontok vezetnek, hogy ez vagy amaz a törvény végrehajtsák, hanem igenis vezetnek politikai szempontok, hogy a magyar nemzet olyan állam-szervezetet kapjon, mely teljesen megfelel az ő egyéniségének s csakis annak a fejlődését és biztosítását szolgálja. Ebben a kérdésben döntő szempontnak kell lennie erőviszonyaink mérlegelésének, de nem lehet döntő szempont az, hogy egyik-másik törvény, lett légyen az bár keletkezése idejében a legbölcsebb s az akkori politikai szükségnek legmegfelelőbb, akkor, a mikor, miképpen intézkedett.

A ki azt hiszi, hogy a 67-iki kiegyezés keretében fel tudja úgy építeni államunkat, hogy az nemzeti érdekeinknek, nemzeti önértetünknek és — tegyük hozzá ezt a korlátozást — erőviszonyainknak megfelel: az ám maradjon meg a 67-iki törvény végrehajtásának metódusánál. De hogy elvképpen kimondjuk, hogy önállósági törekvéseinknek a korlátai ott legyenek és ott maradjanak, ahová azokat egy régebbi kor törvényhozásának bölcsessége helyezte: ez semmi esetre sem az a politika, amelyet államunkra nézve helyesnek elfogadhatnánk.

Nem az a kérdés: mi most a törvény, hanem az, hogy milyen törvényre van szükségünk a cél biztosítása érdekében? Akarjuk, p. o. hogy hadseregünk valóban magyar állami intézmény legyen. Ha elérhetjük ezt a célt az 1867-iki kiegyezés végrehajtásaképpen, annál jobb, de ha nem, alkossunk új törvényt, úgy ahogy alkották a 67-ikét. Ugyanígy vagyunk nemzetközi képviseltesünk és közgazdasági emancipációs kérdéseivel is. Ez a mi álláspontunk s ez az, amiben mindmáig elvileg különbözünk Apponyitól.

Előismerjük mi, hogy amit ő kíván, az is mind alkotó része egy nemzeti po-

litikának, de, sajnos, azt nem meríti ki egészen. S talán nem tévedünk, ha ebben keressük az okát, hogy Apponyi egyénisége minden hatalmas volta mellett sem képes a nemzet nagyobb tömegeit magaköré csoportosítani. Viszont nagy örömmel szolgál konstatálni azt, hogy a nemzeti politika követeléseit, amennyiben azokat programjába fölvette, még soha oly erősen, oly határozottan, oly minden eltkit kizáró elszántsággal Apponyi nem hirdette, mint most. Nem csupán azt jelenté ki, hogy a nemzet hatalmi állására vonatkozó követeléseit a haralomért eljéteni soha nem lesz hajlandó; hanem egyenest felhívta a közvéleményt, hogy a korona állítólagos ellenszerve által ne háboríttassa magát a nemzeti eszmékért való küzdelemben, mert hisz ime csak most láttuk példáját, hogy a korona lojalisan meghajol az előtt, amit a nemzet akarataul ismer föl.

A nemzeti közvélemény erős, tömör, impozáns csoportosítása: ez tehát a feltevéte annak, hogy a nemzeti politika győzelemre jusson. De lehetséges-e közvéleményt oly redukált nemzeti politika köré csoportosítani, mely egy esetleg meglévő s a mai kor politikai igényeinek többé meg nem felelő törvényvel szab korlátot maga-magának? S vajjon nem lenne helyesebben Apponyi gróf, ha az egész vonalon a teljes következettséget követné, azaz a nemzeti politikai feladatait megjelölte?

I L

Oszttrák-magyar bank.

Az oszttrák-magyar bank közelebb rendkívüli közgyűlést tartott.

Kautz Gyula bankkormányzó negyed 12 órákor megnyitván az ülést és konstatálván, hogy a határozatok ssegghez megkívántató 100 tagnál több van jelen, Mecsenffy vezérttkár felolvasta a fótanács jelentését.

A jelentésből kiemelendő az a tény, melyben előadatik, hogy a bankkormányzó a két kormány kértére, ápril 10-én rendelkezésre bocsájította a két pénzügyminiszternek az át-dolgozott alapszabálytervezetet egy igen kimerítő tartalmú jegyzék kíséretében. Fölolvasta-

dés ruhába bujva, odahaza kellett ülnöm, fogadni a vendégeket

Micsoda felfordulás volt a házban. A »nagy mosás« előző nap megvolt, mára csupán annyi maradt, hogy a szalonban új szőnyeget helyeztek el. A sürgös-forgás központja ma a konyha volt. Csak úgy folyt ott a kávé és csokoládé. Leányaim (mindig csak a két idősbről van szó) nem voltak láthatók!

Utának néztem s arról győződtem meg, hogy gyakorolgták magukat (persze zárt ajtó mögött), a társalgási lexikonban, hogy majd a jourfixen lehetőleg szellemeseknek tünjenek fel, feleségem, mikor csak szabadulhattott a konyhától, ugyancsak declamálta az előszobában: »Die Lotusblume ängstigt sich vor der Sonne Pracht.« Kis fiam meg a hegedüt vette elő s fatális hangokat vonszolt ki belőle. Az volt csak igazi levegő-rontás!!

Az előkészületekkel már rendben voltunk. Feleségem az ablak-függöny mögül leste, ki érkezik meg először? Hat bizony a végrehajtóné, a kit legkevésbé vártunk. Különösen a feleségem ki sem állhatta s csak azért hívta meg, — hogy nyelvtől meg legyünk kímelve.

De azért, mikor belépett a szalonba, feleségem elibe szaladt, nyakába borult, összevissza csókoltatta s az örvendétes meglepetés még könnyekben is mutatkozott.

Alig telt el pár perc, a »szobaleányok« kinevezett vászoncseléd a doktornét jelentette, utána jöttek nemsokára a kövér gyógyszerészné, a városi pénztárnokné, a jegyzóné s kisebb-nagyobb időközben a többi hivatalosak. A nők száma mindössze is 8 volt.

Mindenik 3—3 csokot kapott a feleségemtől: egymást ugyanannyiszor csókolták

tott e jegyzék is, mely a következőkben formálázza az alapszabály-tervezet szerkesztésénél es megalapításánál követelt szponzontokat:

1. A bank önállósága megóvandó.
2. A kormányzó-ság, a fótanács, a végrehajtó bizottság és az igazgatóságok alkotása es összeállítása változatlanul megmarad.
3. A bankjegy, a bankpolitika, az igazgatás, nemkülönben az üzletvitel es az ellenőrzés egységesek maradjanak.
4. Az összes személy-hitelügy es a váltó-bírálok kinevezése közvetlenül az igazgatóságoknál maradjanak alárendelve.
5. A leszámitolási es kölcsönüzlet dotációi, az igazgatóságok kezében összpontosíthatnak es nem forgácsoltatnak szét, úgy mint eddig, a bankintézetek között.
6. Az államkormányokhoz való viszony a bankkuratorium letési ése által szorosabba alakuljon.
7. Az államkormányokhoz való üzleti viszonyok ujonnan szabályoztassanak; nevezetesen nem a bank érdekében, hanem oly célból, hogy a helyes, a közérdeket szem előtt tartó kamattalbi politika követése lehetővé váljék, az állampénztáraknak rendelkezésre álló állományai kamatozatlanul bankszámlán vezendők volnának.
8. Az államnak bankadóssága, — főleg a banknak okvetlenül megkívántató erősítése céljából visszafizetendő volna.
9. Az államkormányok része a bank jövedelmében emeltessék es hogy ez elérhető legyen:
10. a részvénytöke szállíttassék le. — E mellett a tartaléklapnak a részvénytökéhez való százalékaránya ujonnan volna meghatározandó.
11. Az érczkészletre vonatkozó határozományok, az érczkészlet fedezet miniumának fenntartásával, az ezüstértékpénz kérdésének függőben hagyásával, az új viszonyokhoz alkalmazandók. — Uly módon az ezüst-értékpénz feletti határozatnak nem volna elebe vágya.
12. Az adómentes jegyköntingus es a jegyadó merteke változatlanul megtartandók.
13. A legkisebb bankjegy ne szőljon 50 korona alóli összegre, ha csak nem találatik megfelelőbbnek erre vonatkozólag az alapszabályokba határozatol egyáltalán fel nem venni, hanem ezt a két államkormány es bank közötti megegyezésnek fenta tani.
14. A banknak közjogi képviselate jegyein es okmányain szabályoztatik.
15. Államjegyek ne maradjanak forgalomban.
16. A bankzáloglevelek szelvényeinek a magyar állam területén törvényileg kimondott adómentessége az oszttrák államterületre nézve

meg s így én rövid fél óra alatt 216 csóknak voltam szem- és fültanuja.

»De hol marad oly sokáig a mi kedves jó barátunk Z-né, a tisztartóné?« Kérdés egyszerre feleségem, miután egy fotelban ő is elhelyezkedett.

»Talán nem is igen jön el — válaszolt a doktorné — legalább az én ferjemnek úgy nyilatkozott, hogy a szobát őrzi, miután a legutóbbi bálon meghűtötte magát.«

»Meghűtötte magát? Nem is esoda, — vágott közbe a jegyzóné — mikor olyan gyakran jár ki a buff-ba azzai a fiatal gyakornokkal.«

»No de legalább az a tűz, mely az iránt a fiatal ember iránt szíveben ég, mégis csak ellensúlyozhatta volna a hideget — veté oda gunyosan a pénztárnokné.«

»Azért csak ne itéljük el egészen — vélekedett a doktorné — hiszen férje valóban kiállhatatlan.«

»De hát akkor miért is ment hozzá? Ki kényszerítette arra?« kérdezte komolyan az én feleségem, ki eddig — dicséretére legyen mondvá — mélységesen hallgatott.

»En hallottam valamit — sutogta inkább, mint mondta a gyógyszerészné, neki — mint szegény leányunk viszonya volt azzai a fiatal gyakornokkal, mert ez is olyan magafajta szegény fickó volt — a világ előtt szakitott vele s férjhez ment Z-hez, a dusztagad tisztartóhoz. Szíve azonban továbbra is a gyakornoknál maradt.«

»Szegény gyarlalt!« Kiáltának fel mindnyájan. Még fel sem ocsudtak a szörnyű botrányokból, — midőn megnyílik az ajtó s belep a zajra Z-né a tisztartóné. Az összes nők f lgráknak helyétől s rohannak a megérkezeti tele:

»No szép, hogy eljöttél — hangzék min-

A „DEBRECZEN“ TÁRSÁJA.

A mi jourfixünk.

Igen sokat hallottam már az életben azt a véleményét közzételetni, hogy az ember vagy falun, vagy nagy városban lakik. De hogy valaki azért áldotta volna a gonlviselet, mert őt egy kis városkába szorította, ilyet bizony igen keveset hallottam. Magam is úgy vagyok vele, hogy a kis városi élettel, mint a szőlás-szapulás melegágyával, ahogy sem tudok rokonszenvezni.

Nem, különösen a mióta boldogienlékü Baross Gábor megteremtette a zónatarifát igaz, hogy a civilizáció most már nagyobb méretekben s gyorsabb tempóban is hódít, mert hiszen csak a mai zónás világ előtt történhetett meg az, hogy egy gömörmegeyi faluban az 1848/49-iki szabadságharc híret állítólag 1868-ban hallották meg, de há az ám a lökő, hogy a civilizációknak növevései is vannak s a mit ezekből idáig legelőbb a fő- es székvárosban ismertek, ugyanaz ma többé-kevésbé feltalálható a kis városi életben is.

Nem hiába származtatja az a bizonyos angol tudós majomtól az embert, de szeretünk is utánozni. Hogy többet ne említsék, ma már egyes vidéki városkákban is ismerik a jourfixeket. Még ez magában nem volna felette nagy baj. Sőt ha a vidék szellemi kitünőségeit hoznák össze ezek a jourfixek, még dicséretet érdemelének.

De hát nem így áll a dolog, mint ez az alább leírtak is bizonyítják. Előre becsátom, hogy tapasztalásból beszélnek, a tapasztalat pedig mindig erős bizonyíték!...

Hogy is volt e-ak?! Hat úgy, hogy a mi kis városunkban eddig csak a doktorné, meg a gyógyszerészné ren'eztek egy néha-néha jourfixeket, de mióta a mi két idősobb leányunk is eladó számba megy (ul vannak a 18-on), az én áldott lelkü feleségemet is elfogta az urbatársaság s minden áron jourfixelni akar.

Már az idét is kitűzte! Eleget lamentáltam én e miatt, de hát, mert a feleségem ugyanamú tudta bizonyítani szándéka jogosultságát s mert leányaim kísirt szeméi is feleségem mellett szóltak . . . elvégre is én huztam a rövidebbet. Azt azonban feltételül kikötöttem, hogy én szépen elugrom a mulatság elől.

Leányaim szándékolt e'ugrasomat élénk helyesléssel fogadták. Nem így azonban a feleségem. Neki határozott planumi voltak. Szegény Margitot akarta valahogy összehoronálni azzai a fiatal kataszteri mérnökkel, a ki alig pár hónapja idözik városunkban, vagyis inkább ennek határában s a kinek már állása is, kedve is van ahhoz, hogy beleljen a tisztességes emberek sorába.

A kitűzött napon azért felsőbb parancs folytán honn kellett maradnom, hogy esetleg néhány dicséret szót válthassunk a Margit hozományá felől.

Most már nem lehetett kitérnem a jourfix elől! A meghívot idejében széküldöttük. Hivatalos volt az intelligenciának minden számot tevő tagja. Különös figyelemmel voltak a házassulandó fiatal emberekre, ellenben a leányos hazákat csakugy szerényen képviselttük.

A várva-várt (?) nap megérkezett. Más-
 kor úgy delután, 4 óra tájban siettem a kavéházba egy pár kalabriaszt útni s ma para-

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
 július 9.
 a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (párónkint 400 kigrón felüli súlyban) 42—42¹/₂. 2. Öreg közép (párónkint 300—400 kigrón súlyban) 42—42¹/₂. 3. Fialat nehéz (párónkint 320 kigrón felüli súlyban) 44—44¹/₂. 4. Fialat közép (párónkint 251—320 kigr. súlyban) 43¹/₂—44. 5. Fialat könnyű (párónkint 250 kigr. terjedő súlyban) 42—44. II. Magyar szedett: 1. Nehéz (párónkint 280 kigrón felüli súlyban) 42—43¹/₂. 7. Közép (párónkint 220—280 kigr. súlyban) 43.50—44¹/₂. 8. Könnyű (párónkint 280 kigr. terjedő súlyban) 42—43. III. Szerbiai: 9. Nehéz (párónkint 260 kigrón felüli súlyban) 43—44. 10. Közép (párónkint 250—320 kigr. súlyban) 43—44. 11. Könnyű (párónkint 220 kigr. terjedő súlyban) 42—43. Sertés létszám jun. 9-ik napján volt készlet 192,071 darab.

VASUTI MENETREND.

1893. május hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest-Nagy-Várud felé	reggel 8.40 p.
	déli 12.36 p.
	este 10.31 p.
Csak Nagyvárud felé	délután 3.32 p.
Szatmár felé	délután 3.48 p.
	este 8.05 p.
	éjeli 8.05 p.
Miskolc felé	délután 3.58 p.
	este 8.05 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.48 p.
	vásártérről 6.04 p.
	délután 8.37 p.
	vásártérről 8.50 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	reggel 5.00 p.
	vásártérről 5.13 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4.10 p.
	vásártérről 4.22 p.

Debreczenbe érkezik:

Debreczenbe N.-Várud-P.-Ladány felől	reggel 2.40 p.
Budapest felől	délután 3.02 p.
	este 7.09 p.
Csak Nagyvárud felől	reggel 7.41 p.
Szatmár felől	reggel 7.55 p.
	délután 12.16 p.
	este 10.16 p.
Miskolc felől	reggel 8.07 p.
	déli 12.06 p.
	este 7.45 p.
Bud-Szent-Mihály felől vásártérről	reggel 8.09 p.
	máv-ra 8.17 p.
	vásártérről 8.41 p.
	este 7.50 p.
	máv-ra 8.21 p.
F.-Abony s Polgár felől vásártérről	délután 5.60 p.
	máv-ra 5.60 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérről	reggel 7.44 p.
	máv-ra 8.00 p.

Budapestről-Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkr.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkr.
Személy-vonat este	7 órakor.
Gyorsvont este 9 óra 15 perczkor, mely Püspökáldáson utóléri a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.	

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula**
 Feltétlen szerkesztő és lapkiadó: **Kösa Barna**.
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu**.
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Meghívás.

Felhívom az alább megnevezett kaszáló birtokosokat, hogy a lentebb jelzett napokon Bankon, a saját kaszálójukba, a kaszálójuk kiméréséhez megjelenni sziveskedjenek.

Július hó 11-én:

Lúczy Mihály és neje 501 sz. a.
 Nagy János 599 sz. a.
 Zagyva József és neje 2476 sz. a.
 Kálmán András 2447 sz. a.
 Zsadányi József és neje 199 sz. a.
 Kovács István 204 sz. a.

Július hó 12-én:

Böszörményi István és neje 2449 sz. a.
 Szilágyi János és neje 2281 sz. a.
 Kovács József és neje 2032 sz. a.
 Nyilas János és neje 2606 sz. a.
 Balogh Mihály és neje 2036 sz. a.
 Szabó Miklósné és társai 2382 sz. a.

Július hó 13-án:

Zefer István 177 sz. a.
 Nyilas István és társai 2386 sz. a.
 Kovács Ferencz és neje 254 sz. a.
 Gyarmati János és neje 1113 sz. a.
 G. Papp János és neje 2513 sz. a.

Július hó 14-én:

Kovács István és neje 2322 sz. a.
 Sarkadi István és neje 2013 sz. a.
 Kálmán István és gyermekei 73 sz. a.
 Szilágyi János és neje 2378 sz. a.

Debreczen, 1894 évi július hó 8-án.

Török,
 erdőmester.

Kiadó minden órában.

Debreczenben kis-pérterfiatelezán levő 752. sorsz. ház a hozzá való mellékhelyiségekkel és egész udvarral.

Ertekezheti: **Szabó István** zárgondnokkal, Szilágyi Imre ügyvédnek nagy-esapótelezán levő irodájában.

Nagy olasz czirkusz

Igazgató: **CORRADINI F.** Turinból.

Debreczen, Széchenyi-utcza végén.
 Ma szerdán, július hó 11-én

Különös nagy előadás.

A műsorból különösen kiemelendő:

A magas iskola

egy egész szabadon idomított lótól, mely az összes menését szabadon, lovagló nélkül csinálja, csak csupán CORRADINI igazgató által lesz elővezetve.

MISTER ALFONSO

a hírneves elő és hátul Saltomortale, ugró lovon fellepte.

GONDBOY

angol telivér, barna, herél, eddig az első és utólréhetetlen ló, amely a magasabb iskola összes menését úgy is a passagét hátrafelé csinálja, CORRADINI igazgató által lovagolva.

A VIRÁGSÉTÁLÁS

két lóval, lovagolja és elővezeti **Mdmll Helén** (a párisi műlovarnó.)

BLONDIN

a léghajzó ló, mely e század legnagyobb csodája; még csak néhányszor látható.

Záradékol adatik:

AMOR A KONYHÁBAN.

Színhelye egy urasági konyha. Nagy érdekes kiállítási néma képlet tánczcal, tableaux és görög tüzfény mellett, előadva 24 nő és férfi által. Figyelmessé tesszük a n. é. közönséget, hogy az **Amor a konyhában** nagy kiállítási némajátéknak vége, **a házégés után következik.**

Holnap, csütörtökön, MONSIEUR BLENNOV a világhírű kutya idomító

jutalomjátékaul

rendkívüli nagy előadás.

Helyárak: Páholy: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártkör (számozott) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák részére örmestertől lefelé I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) **Mendelovits Lajos** urnál fő-utca (városházzal szemben).

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdeté 8 órakor.

A debreczeni közönség ismert műértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért eszedzik Mély tisztelettel **CORRADINI F.** igazgató.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
 teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
 ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
 bor- és rum-vignetteket, fatragaszokat,
 MINDENNYELV KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
 Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat,
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve
 Széles évre 10 frt.
 Félévre 5 „
 Negyedévre 2 „
 Egy hóra 1 „
 Egy évre 4 „
 A lap szellemi részét illető minden emény a szerkesztőséghez (Főtér) bérmentve küldendő.

Előfizetheti helyben:
 Főtér: K. Lajos könyvtárszoba
 és a kiadóhivatalban (Főtér 1828.)

Nyári

(K B) Midőn az záruinak s a képviselőknek a széleszása mindekor kezdődik nálunk ujságírói kifejezés sz A magas politika sz ugyancsak zavarban ként tehessék mégis mert minálunk a pol a politika felé fordul már most midőn a p s nem hangzanak fö szággyülésen: mivel deklódését ébren tart

A társadalmi, sz művészeti kérdések len talál olvasókra. k kérdések se találnak noha hazánk tulnyom lam. De hát a magyar és mindig csak polit ge, de harsány hangó beszédet többre becst tői munkánál. Vértük litika s a nyári idény zük annak a hiányát.

Nemcsak a polit lák is szünetelnek. — munka után tanterfiak henik magukat. Rászor re, mert nem csekély az iskola falai közt kélemi munka még ink pihenést, mint a testi törődéssel jár ugyan, kat faraszja ki, míg a nem zavarja föl.

Mig azonban a sz pihennek: addig a me meg igazán a munk sűrű rendeket vág a k tól késő estig nehéz föld népe s bumulatos így aratáskor elvégez. így dolgoznék egész év gazdag lenne Magyar a baj, hogy a meglesz hosszú pihenőt tart s

A „DEBRECZEN”

Milyen férjet v

Irtá: Gecze S.

A tanár meg nyugodt lélekkel meg gül, feltéve, hogy igazán és a hivatását szereti; és házasságleteket a legboldog neki jellembevégo hibái ni gyarlóságai. Mestersége, ha csöt állítsa fel követendő p gát idővel ugy beleéli, a Tisztelete annyira vérebe ni kezdi maga is még a se vedélyei ellenére is. Es mi jobb emberré válik. Persze is. Ez neked kezdetben ne uralkodjál arczimaidon, zokon venné, ha te az ő tulajdonitánál akkora maga.

Egy kicsit szögletes is nagyon beleéli magát abba ott ő legokosabb; nagyon mindenki az ő kedve szeri pedig nem kell igazodnia s alkalma sima, hajlékony mo nie. Egy kicsit tendenciózus ra. Magyarzó, okátó hang szelni. A te elméd játszibb, besebb: neked tehát ez lesz, de végy erőt türelmet te azonnal fel is fogtad má légy türelmes és háias, figy rümenyes, alapos magy neki nehezebb elfelejteni, h katedráján van s te pedig s